

Bölcsődei játszókert játékeinak kiválasztási szempontjai

A bölcsődefejlesztést segítő szervezetek (Családbarát Magyarország Központ Nonprofit Közhasznú Kft., valamint a Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft.) feladata és célja, hogy az RRF-1.1.2-2021 *Bölcsődei nevelés fejlesztése* című felhívás keretében olyan bölcsődék épüljenek, melyek megfelelnek a XXI. század elvárásainak és tökéletesen alkalmazkodnak mind a gyermekek, mind a szülők igényeihez.

Egy-egy játékeszköz abban az esetben fogadható el, ha annak nem csak korosztályi besorolása és az eszköz biztonságos szerkezete felel meg az előírtaknak (tanúsítvány megléte), de a módszertani elvárásoknak is megfelel! Ennek megfelelően célunk, hogy a játszókertek a **bölcsődei korosztály igényeinek**, valamint a **gyermekcsoport felügyelhetőségének** megfelelően legyenek kialakítva.

A játszótereket és a bennük telepíthető eszközöket elsősorban elhelyezkedésük alapján csoportosíthatjuk:

1. közterületi
2. **intézményi**
3. magán

A közterületi játszóterek lehetnek teljesen nyitottak, vagy elkerítettek (ezek csak egy meghatározott nyitvatartási időn belül, általában sötétedésig látogathatók). A közterületi játszóterek esetében fontos, hogy általában a 2-14 éves korosztály látogassa őket, ahova a kisebb gyermekek kísérővel érkeznek.

Az **intézményi játszóterek** az iskolák, óvodák, bölcsődék és egyéb közintézmények udvarán, kertjében található. A játékok kiválasztásánál arra szükséges figyelni, hogy nem köztéri játszótérre kerülnek, ahol „egy felnőtt egy gyerek” az arány, hanem intézménybe, ahol az is előfordulhat, hogy egy kisgyermeknevelő figyel 7-10 gyermekre. **A játékoknak önálló használatkor is biztonságosnak kell lenniük.** Tehát nem csak a korosztály élettani sajátosságaira (pl. magasságára) kell figyelemmel lenni, hanem a biztonságos, önálló használhatóságra is.

Ennek megfelelően mászókak esetében csak a lépcsős kialakítás megfelelő, a létra nem, mert a járni tanulás időszakában a mozgás még bizonytalan, koordinálatlan. A kisgyermek a létra fokai közé csúszhat, megsérülhet. A hálós szerkezet szintén nem elfogadható, ebbe még könnyebben belecsúszhatnak, beszorulhatnak a végtagok. **1-3 éves kisgyermek sem a mászófalat, sem a kötélhálót, sem a létrát nem tudja önállóan biztonságosan használni.**

Rugós játékok esetében az **alacsony ülés magasságú**, 2 éves kortól használható **keretes rugós játék** a megfelelő. Lehet már elérni rugó helyett billenő rúdon hintázó alacsony eszközt is, amely a rugó okozta esetleges kockázatot is kizárja, így ez a típus javasolt.

Homokozó esetén legalább 4,0 m² alapterületű, **talajszintbe süllyesztett, ütécscillapító anyagú peremmel határolt, lefedhető homokozó telepíthető.** A homokozó fölé olyan balesetmentes árnyékolószerkezetet ajánlott létesíteni, amely a homokozó bizonyos napszakonkénti, használaton kívüli benapozását is lehetővé teszi.